

帮扶就业落脚民生 党心民意和谐共振

市中举办首场“拆违拆临”专场招聘会

见习记者 张鹏程
通讯员 晋鸿敏 任绪来 报道
本报济南讯 6月23日上午，在济南市中区白马山街道铁路新村文体活动广场上，拉起了红色的横幅，竖起了一块块展板，一家家企业向“并不年轻”的求职者们抛出了橄榄枝。原来，这是市中区人社局主办的首场面向“拆违拆临”中的被拆商户及其从业人员举办的专场招聘会。此次招聘会，重点帮扶其实现再就业和二次创业，现场43家企业为广大求职者带来近1000个岗位，500余名求职者前来应聘。招聘会当天，就有178人当场达成初步就业意向。

业创业服务政策》明白纸，正在招聘会现场咨询处询问有关事项。相关工作人员详细地向他讲解了有关政策。该工作人员告诉记者，“此次招聘会企业不仅提供就业岗位，还可以为有创业想法的市民提供创业平台、创业项目资源等。”
今年48岁的求职者李祥辉告诉记者，3年来他在山师东路一处违章建筑内开了一家卖锅盔的小铺。“自违建被拆除后，一直在忙孩子中考的事情，这才腾出功夫来找工作。”这次举办的专场招聘会，给李祥辉提供了一个机会。“这次机会太难得了，我已经跟一家企业达成了就业意向，工作人员告诉我，办了相关手续后，下周就能上岗了。”
据介绍，“拆违拆临”中的被拆商户及其

从业人员，大多年龄偏大、学历不高，从事餐饮超市等传统服务行业，再就业和二次创业能力有限。对此，市中区量身定做，组织进驻招聘现场的43家企业，提供的近1000个岗位，门槛大多都不高，有的企业对个别岗位不做学历要求。求职者没想到的是，招聘会现场不仅有招工企业为求职者提供就业岗位，也有山东齐鲁七贤文化城等招商企业为有创业想法的市民提供创业平台，还有济南源动力餐饮等创业服务企业为二次创业者提供创业项目资源和创业支持，有的还为小微创业者提供了完备的孵化平台。
去年以来，济南市委、市政府将“拆违拆临、建绿透绿”纳入“453”工作体系的一项重要重点任务。市委、市政府主要领导多次强调：

“‘拆违拆临’是民生工程、民心工作，要及时考虑和认真做好被拆商户的安置工作，不能让他们流离失所失去生计。”作为重要的民生部门，济南市市中区人社局按照市委提出的“底数要清、政策要明、措施要强、帮扶要跟上”的指示，通过创业担保贷款、就业创业培训、就业援助等8项政策措施，以开展专场招聘会、上门主动送服务等方式，帮扶“拆违拆临”需再就业人员尽快实现就业创业，切实筑牢民生保障底线，让“双拆”有“质感”，让发展有“温度”。
据了解，济南公共招聘网招聘平台现已上线，让不方便现场求职的“拆违拆临”需再就业人员实现网上自主应聘求职。

济南邮检口岸截获疑似濒危犀牛角制品

田可新 程利利 郭建波 报道
本报济南讯 6月23日，济南出入境检验检疫局对外发布，日前，该局在海关联合查验中截获一批由中国香港邮寄入境的犀牛角制品，共5件，总重1.36千克。其中包括黑褐色、黄褐色角雕各1只，碗碟2枚，酒盏1只。寄件人名单申报为稀缺犀牛角制品，具体物种归属需进一步鉴定。
根据相关规定，动物的蹄、骨、角类及其制品禁止邮寄入境。包括新鲜、风干、冷冻、冷藏保存的蹄、骨、角及机械处理的碎骨、碎角等及其制品。此次截获的角制品寄件人未向检验检疫部门申报，且不能提供相关证明，济南出入境检验检疫局联合海关依法对其实施截留处理。
犀牛角，即犀角，为犀科动物印度犀、爪哇犀、苏门犀等的角，截至1977年，所有犀科物种均列入了《濒危野生动植物种国际贸易公约》CITES附录I，给予了犀牛最高级别的保护，禁止活体犀牛及其制品的国际商业贸易。2004年，斯威士兰的南部白犀被降级至CITES附录II，但是只允许活体犀牛出口，并按规定的年度限额出口狩猎战利品。我国作为《公约》的重要缔约方，自缔约以来认真履行，制定并实施了《中华人民共和国濒危野生动植物种进出口管理条例》，以加强对濒危野生动植物及其产品的进出口管理，保护和合理利用野生动植物资源。

天桥警方侦破“4·25”网络贩毒案

昆明春 通讯员 李哲 报道
本报济南讯 6月25日，济南市公安局天桥分局通报，公安干警紧盯毒品来源，深挖线索，经过近两个月的艰苦工作，远赴浙江、江苏等地，抓获两名吸毒人员，成功侦破“4·25”网络贩毒案。
2017年4月25日，济南市公安局天桥分局禁毒大队接到举报：有人在网上公开贩卖冰毒，嫌疑人通过快递邮寄方式进行毒品交易。
为了尽快查清案情抓捕毒贩，天桥区公安分局随即抽调禁毒大队、网警大队、派员派出所精干力量会同市局有关部门成立“4·25”专案组展开调查。专案组民警经过调查，发现买家通过网络与毒贩取得联系谈妥价格后，毒贩通过快递将毒品邮寄给买家，买家再转账给毒贩。经过进一步调查，专案组确定毒贩系陈某（男，20岁，四川广安人），同时发现陈某正藏匿于浙江嘉兴一带。
随后，专案组民警便赶赴浙江调查毒贩陈某的踪迹。专案组民警先后转战杭州、嘉兴两地，在当地警方的大力协助下，经过大量艰苦工作，查清了毒贩陈某的暂住处。经过蹲守，6月5日晚，专案组民警在嘉兴平湖市某小区将毒贩陈某抓获，同时缴获冰毒一宗。
毒贩陈某落网之后，专案组民警顺线追击，深挖余罪，发现被陈某尊称为“师父”的上线曾于5月下旬在嘉兴平湖市出现，并与陈某进行过冰毒交易，但“师父”警惕性极强，陈某只与其见过两次面，对“师父”的身份信息等情况一无所知。
专案组民警通过调阅大量监控录像，发现了陈某“师父”的踪迹，进而确定了“师父”的体貌特征。之后，经过进一步调查，民警确

定“师父”的真实身份为李某云（男，22岁，江西抚州人），藏匿于江苏省常熟市。
专案组民警随即顺藤摸瓜转战常熟，在常熟警方的大力配合下，很快确定了毒贩李某云的住处和其工作的快递公司。经过调查和蹲

守，6月11日上午，专案组民警在常熟市某快递公司毒贩李某云抓获，之后在其住处缴获冰毒及制作冰毒的辅料共计600余克。
经审查，陈某、李某云对其通过QQ、微信等网络工具联系买家贩卖毒品的犯罪事实供

认不讳。
6月12日晚，毒贩陈某、李某云被天桥警方押解回济。目前，陈某、李某云因涉嫌贩卖毒品罪已被天桥警方依法刑事拘留，案件正在进一步调查中



昆明春 王运伟 报道
高考刚刚结束，准大学生们将陆续接到录取通知书，与录取通知书相关的一些电信诈骗犯罪活动也由此进入活跃期。为践行“民心检察”品牌，6月22日上午，济南市长清区人民检察院在山东师范大学长清校区开展了“为大学录取通知书保驾护航”普法活动，让即将放暑假的大学生，回家给学弟学妹捎封信，提醒即将迈入大学校园的准大学生们，谨防各类电信诈骗，避免徐玉玉案件的悲剧再次发生。图为检察官们在为学生作法律咨询，并让放暑假的大学生们发放“致学弟学妹的一封信”。

天桥区“同心联盟”服务社区主题活动启动

田可新 范婷婷 报道
本报济南讯 6月23日，天桥区启动“同心联盟”服务社区活动，全区近200名民主党派成员、政协委员和人大代表走进社区，铲除楼道垃圾、发放创城宣传单，以实际行动积极投身文明城市创建工作。
据介绍，“同心联盟”服务社区主题活动，经过深入调研，立足百姓需求，确立了“6+N服务模式”，即成立了“同心联盟”法律服务队、文艺服务队、教育服务队、就业服务队、帮扶解困服务队、医疗关怀服务队等6支队伍，并在此基础上，根据市委、区委中心工作和社区需求，随时调整服务内容，成立新的服务队伍。该活动确定宝华名泉春晓社区、宝华新居社区、宝华南社区、堤口路胜利庄社区、堤口路金色阳光社区、黄岗路社区等6个社区作为试点。截至目前，天桥区7个民主党派共有195名成员报名加入志愿者服务队。

三职专全国大赛收获五奖

田可新 刘再敏 报道
本报济南讯 6月16日，济南三职专对外发布，在日前刚刚落幕的首届全国职业院校师生礼仪大赛中取得的比赛中，济南三职专代表队累计收获五个奖项，成绩突出。
据了解，此次大赛于6月10日在北京求实职业学校开幕，大赛以“传承中华礼仪展现职业风采”为主题，历时两天，其间共计36所学校的300多名中职学生参赛。比赛分团体项目和个人项目，包括团体礼仪操、情景剧、知识竞赛、个人职业风采、形象展示、基础礼仪等6个赛项的比赛。比赛期间，济南三职专派出了由6名选手组成的代表队参加比赛，经过紧张激烈的角逐，分别获得全国师生礼仪大赛中中职团体总分第5名，团体项目比赛第5名的优异成绩。该校学生张璐和马欣如以优异的成绩参加完三项团体项目后，又分别在个人职业风采、形象展示、基本礼仪等3项比赛中分别获得个人项目比赛第八名和第十名的好成绩。其中，张璐还获得个人职业风采奖。

农行山东分行营业部不断加强党风廉政建设

农行山东分行营业部始终把纪律和规矩挺在前面，不断加强党风廉政建设。该部区分支行班子成员、部室负责人，分类印制党风廉政建设“两个责任”工作手册，明确规定动作和重点任务，坚持用铁的纪律约束干部。该部持续推进中央巡视、总省行巡视和本部巡察对标对表整改，做到整改不到位不放手，问题不解决不收兵。
(陈东林)

农行山东分行营业部砥砺前行五年成果丰硕

自党的十八大以来，农行山东分行营业部砥砺前行，各项工作成果丰硕。到2017年3月末，该部各项存款余额1705亿元，较2012年末增加603亿元，增长55%；各项贷款余额911亿元，较2012年末增加252亿元，增长38%。不良贷款余额及占比持续实现“双降”，五年来，资产质量始终保持全省农行系统和同业最优水平。连续11年被评为“省级文明单位”，辖属支行全部获评市级以上“文明单位”，先后被中华全国总工会授予“模范职工之家”，“全国职工教育培训示范点”，被农业银行总行授予“全国农行系统五一劳动奖状”，“先进基层党组织”，“学习型组织标兵单位”，被省政府授予“金融创新奖”，被济南市民评选为“首选银行”。
(陈东林)

济南市线杆专项整治工作成果显著

槐荫梳理线缆1238.39千米

中红 见习记者 周昌 报道
本报济南讯 6月21日，记者从济南市城管局了解到，济南市线杆专项整治工作取得显著效果：市中区完成整体任务的90%，线缆入地278.4千米；槐荫区梳理线缆1238.39千米，相当于济南到长沙的距离；天桥区75条主干道基本完成线杆整治，完成总体进度的80%。土屋路、共青团路、堤口南路等街道“蜘蛛网”密布的现象得到很大改善。
记者在市中区土屋路看到，工人正在剪除线杆上零散的电线，此前街道两侧杂乱的电线大都清理完毕。据介绍，自线杆整治工作开展以来，市中区线缆入地278.4千米，捆扎350万米，剪掉废弃线缆74万米，拔掉95根废弃线杆，已经完成136条道路和127个小区的杆线整治工作。目前整体进度完成90%，其中小区进度完成95%，道路进度完成85%。剩余的道路和小区整治工作正在稳步推进。
“目前槐荫区有27个老旧小区改造。根据实际情况，具备入地条件的将尽快入地。从一

定程度上解决老旧小区‘空中蜘蛛网’的问题。”槐荫区城管委办公室科长杨宇清说。据统计，槐荫区入地线缆935.66千米，可绕鲁能大球场2339圈；梳理线缆1238.39千米，相当于济南到长沙的距离；剪除线缆1230.11千米，比十三条经十路首尾衔接的长度还要长。目前槐荫区线缆整治工作已进入自整改阶段，预计6月底前全部完成。
之后记者跟随济南市城管局工作人员来到天桥区堤口南路施工现场，该处正在进行污水管网铺设和绿化工作。据天桥区城管局副局长陈勇介绍，堤口南路长450米，此前已经拆除沿街违建门面房80多间，共计1500多平方米。拆除后的空地会进行绿化，同时铺设6孔管网进行线缆入地，彻底解决线缆问题。天桥区75条主干道、30多个小区基本完成线杆整治，达到总进度的80%。“现在正在整治建设的有26条道路，线缆入地的尽量入地，不能入地的要捆扎好，努力做到让群众满意。”陈勇说。

助力济南区域性金融中心建设

章丘金融小镇“呼之欲出”

昆明春 袁致甲 曲晓明 报道
本报济南讯 6月23日下午，济南市章丘区与浙江南方建筑设计有限公司就金融小镇项目进行合作签约。“金融小镇项目将积极承接济南辐射带动，成为济南市打造区域性金融中心的有益补充、产业延伸和业态配套。”章丘区政府负责人告诉记者。
据介绍，金融小镇拟坐落于章丘圣井新城片区，与山东大学、山东财经大学遥相呼应，结合章丘的交通、产业、生态、环境优势，发挥各类专业人才的带动作用，高点规划建设布局合理、配套完善的金融集聚区，通过聚合引进一批银行、证券、保险等传统金融机构，吸引一批金融服务、企业协会、会计师事务所等中介机构进驻，同时孵化培育一批基金、众筹、电商金融等新型金融业态，实现金融市场规模化、金融机构多元化、金融产品多样化、金融企业集约化、金融服务专业化的目标，致力于打造山东乃至全国特色金融小镇的典范。

“浙江南方建筑设计有限公司作为特色小镇的实践先行者，先后参与了玉皇山南基金小镇、无锡鸿山物联网小镇、余杭梦想小镇、杭州云栖小镇、杭州艺尚小镇、中国青瓷小镇等160多个国家、省、市级重点特色小镇项目，章丘区将充分利用设计公司在特色小镇等方面成功的设计理念、专业优势和成熟经验，以及丰厚的人力资源、科技资源、金融资源等，同时借助山东大学、山东财经大学的人才优势、科研优势，以金融小镇为切入点和引爆点，促进金融要素的集聚整合，建设金融服务创新平台，聚力打造‘产融结合+产城融合’的特色金融小镇，为丰富济南市金融中心业态、服务金融中心建设‘增砖添瓦’。”章丘区政府负责人表示。
由华夏幸福基业股份有限公司投资建设的华夏幸福产业新城项目，也于同日与章丘区政府成功签约。该项目将为章丘加速经济发展和城市建设、提升城市产业化聚集能力和辐射带动能力提供强有力的产业建设和运营支持。

推进非遗传承与学校教育融合

非遗项目纳入学校教育教学体系

田可新 报道
本报济南讯 6月26日，济南市教育局对外发布，近日，该局和市文化广电新闻出版局联合印发了《关于深入推进济南市非物质文化遗产进校园传承工作的实施意见》（以下简称《实施意见》），强调今后非遗进校园工作将以建立长效机制为重点，达到在校学生会人人享有知晓、学习非物质文化遗产的目的，培育在校学生深厚的中华文化基因的目的，其中明确，该市将非物质文化遗产项目纳入学校教育教学体系，在美术课程标准的基础上，形成各具特色的校本课程，并将由专职教师或非物质文化遗产传承人入校进行持续性、常态化的教学活动，条件成熟的职业院校，可探索将非

物质文化遗产项目设置为专业课程，进一步丰富学校专业设置和特色专业，促进非物质文化遗产项目和职业教育深度融合。
济南市将进一步明确，当地将充分发挥非物质文化遗产项目的育人功能，鼓励各职业院校积极普及非物质文化遗产教育，同时培育一批有一定技能的小传承人，在职业院校培养一批掌握一门精湛技艺的非物质文化遗产技能人才，让非物质文化遗产在校园生根、开花、结果。与此同时，该市将建立非物质文化遗产项目教学研究机构和鼓励学校教师根据自身特长和条件，向非物质文化遗产传承人拜师学艺，学校为学有所长的教师建立工作室，鼓励有条件的学校聘请传承人进校授课，在学校设立传承人

非物质文化遗产工作站，建立起固定化、专业化的非物质文化遗产教学研究机构和提升非物质文化遗产教学水平，促进非物质文化遗产项目落户学校。
此外，济南市还将促进学校社团多样化建设，鼓励学校将非物质文化遗产项目与美术、音乐、体育、德育等课程有机融合，加强与非物质文化遗产项目传承为主要内容的学生社团建设，建设非物质文化遗产展示、展板，定期举办校内展示、展演、比赛等活动，形成各具特色的校园文化，鼓励非物质文化遗产传承人走进学校，开展非物质文化遗产项目现场展演、实物展示、图片展览等活动，鼓励非物质

文化遗产传承人工作场所向学校社团免费开放，为学生提供参观、体验的场所和机会，丰富社团活动内容，开阔学生视野。
济南市还将推进学校科研成果向非物质文化遗产项目的实践转化，鼓励职业院校发挥现有专业优势，与非物质文化遗产项目建立长期合作机制，在有条件的非物质文化遗产项目保护单位设置科研实践工作站，建设非物质文化遗产产品研发基地，帮助非物质文化遗产项目保护单位设计、研发新产品和衍生品，促进学校专业教学成果向实践的转化，提高学生的实践能力和专业水平，推动非物质文化遗产项目更好发展。